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Kamervragen Het SEO-rapport 'Impact PSO Bovenwindse 

Eilanden' 

 

Aanleiding 

Op 19 december zijn door de leden Dijk (D66) en van den Brink (CDA) schriftelijke 

vragen gesteld over het SEO-rapport ‘Impact PSO Bovenwindse Eilanden’ 

(2025Z22546) aan de minister van Infrastructuur en Waterstaat en de 

staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. De deadline voor 

beantwoording is 2 februari 2026. De beantwoording van de vragen is afgestemd 

met het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd de beantwoording van de vragen te ondertekenen en aan de 

Tweede Kamer te sturen. 

Kernpunten 

De schriftelijke vragen gaan over de bereikbaarheid van Saba en Sint Eustatius. 

De leden Dijk en van den Brink stellen vragen over de vitale eilandverbindingen 

binnen Nederland, en hoe de beleidsinstrumenten die in Europees Nederland 

worden ingezet ook toepasbaar zijn op de situatie van Saba en Sint Eustatius. 

Indien het beleidsinstrument van concessies voor de veerdienst in Europees 

Nederland ingezet zou worden in Caribisch Nederland, zal dit de vorm hebben van 

een openbaredienstverplichting (Public Service Obligation, PSO). Om een PSO in te 

stellen is een wijziging van de Luchtvaartwet BES noodzakelijk. Deze wetswijziging 

ligt momenteel voor bij de Tweede Kamer. Het genoemde wetsvoorstel regelt de 

wettelijke grondslag voor een PSO, maar de eventuele instelling, invulling en 

financiering worden hierin niet geregeld. Bovendien is er nog geen financiering 

beschikbaar voor de PSO.  

Krachtenveld 

Onlangs heeft de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 

een voortgangsbrief economische ontwikkeling en zelfredzaamheid Caribische 

delen van het Koninkrijk1 naar de Tweede Kamer gestuurd. In deze brief wordt 

ook de voortgang van de PSO vermeld.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing.  

 
1 Kamerstuk 36800, nr. 29 
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